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Protokoll der Präsidiumssitzung am 01.06.22 
 
Ort: Haus des Sports, Raum 400 
Beginn: 19 Uhr 
Anwesend: Karin Nitsch, Hauke Heller, Stefanie Gastl, Andi Rinke, Matthias Findorff, 
Petra Goebel, Frank-Martin Uhlemann, Ariane Heller 
Über Zoom: Walter Bähr, Bernd Gruttke 
Protokollführerin: Ariane Heller 
 
 
TOP 1: Schwimmzeiten des Verbandes, Neuigkeiten vom Runden Tisch 

 Durch die Anfrage unseres Leistungssportwarts Hauke Heller an den HSB 
erfolgte eine Überprüfung des Verteilungsschlüssels und eine neue Verteilung 
der Gesamtschwimmzeiten des HSB. Der Triathlonverband erhält zukünftig 3% 
(ca. 50-60 Bahnstunden/Wo) mehr der allen Verbänden zur Verfügung 
stehenden Schwimmzeiten als zuvor (bisher ca. 3%, zukünftig also 6%). Nun 
muss noch die Neuordnung der Schwimmzeiten erfolgen. Hierfür haben die 
Vereine eine Mail mit einer Abfrage zu Schwimmzeitenpräferenzen erhalten 
und danach geht es in die Absprache mit dem HSB. Zukünftig erhoffen wir uns, 
dass langfristig keine Schwimmzeiten mehr hinzugekauft werden müssen.  

 Durch das Sportamt können im Zuge der Schwimmlernoffensive Fördermittel 
für das Kinderlernschwimmen ausgezahlt werden.  
 

TOP 2: Triathlon Jugend: Rennräder, Ironkids, Kids-Cup 2022 
 Die Fahrräder sollen am 11.06.22 bei Andi zur Inspektion und Reparatur 

abgegeben werden und sollen am 18.06.22 wieder ausgegeben und neu 
verteilt werden. Interessierte Jugendliche sollen sich bei Andi Rinke 
(jugend@hhtv-triathlon.de) melden.  

 Kids Cup: Ein Kidscup soll auch 2022 wieder stattfinden. Das erste Rennen ist 
am 26.06.22 in Bargteheide. Das zweite Rennen soll in St. Peter-Ordingen 
stattfinden (z.T. als Swim and Run). Als weitere Rennen sind Norderstedt, 
Elbe, Buchholz und Stadtpark angedacht. Werbung soll über über E-Mail und 
die Website erfolgen. Hauke hat bereits Link zur Ausschreibung und 
Anmeldung auf der Startseite unserer Homepage erstellt. 

 2023 soll das nächste Jugendtrainingslager in den Pfingstferien angeboten 
werden.  

 Für Ironkids (Schülertriathlon im Stadtpark) am 16. + 17.06.22 werden noch 
Helfer gesucht.  

 Es gibt am 14.06.22 eine Informationsveranstaltung für ein Juniorkampfrichter 
– Pilotprojekt. Informationen können auf Anfrage von Karin erhalten werden. 

  

  



 

 

 
TOP 3: Helferorganisation bei Wettkämpfen, wie kann der HHTV unterstützen? 

 CleverReach kann ggf. für Aufrufe benutzen werden. Hierfür ist ein An-
/Abmeldefeld angedacht. Hauke hat Newsletter-Anmeldung für sämtliche 
Themen auf der Startseite der Homepage eingerichtet. 
 

TOP 4 Neue Verträge mit Ironman ab 2023 
 Ironman möchte bundesweit die gleichen Verträge mit allen Verbänden 

schließen. Die Einnahmen aus Veranstalterabgaben und Tageslizenzen 
steigen voraussichtlich für den Hamburger Verband. Auch die 
Fahrkostenpauschale für Kampfrichter wird sich erhöhen. 
 

TOP 5 Austausch „Frauen im Triathlonverein“, PSG 
 Durch unsere Frauenwartin Petra Goebel wurde eine E-mail an die Vereine 

versendet zu einem Angebot für einen Austausch von Frauen in 
Triathlonvereinen. Bisher kamen noch keine Anmeldungen zurück. Sie schreibt 
ihr bekannte Triathletinnen persönlich an.  

 Im Zuge der Prävention sexualisierter Gewalt im Sport wird für den 
Triathlonverband ein aktueller Ehrenkodex erstellt, den alle Personen 
unterschreiben müssen, die mit Kindern und Jugendlichen im Auftrag des 
Triathlonverbandes arbeiten. Es wird auch ein erweitertes Führungszeugnis 
benötigt. 
 

TOP 6 Verschiedenes 
 Kampfrichterausbildung: Findet voraussichtlich wieder im Frühjahr statt. 
 Nina Rosenbladt stellt sich als Ansprechpartnerin des Verbandes für die 

Prävention sexualisierter Gewalt zur Verfügung. 
 Im Rahmen des DTU Verbandstags am 19. November ist angedacht die 

Hamburger Meister nochmal gesammelt zu ehren. 
 Der BSV hat noch freie Schwimmzeiten, die in Zukunft von den Triabolos 

mitgenutzt werden. 
 Frage durch Hauke Heller ob ein Verbandsbus angeschafft/geleast werden 

solle, da die Mietkosten für die Bundesliga aber auch in Zukunft für die 
Jugendlager etc. stark steigen. Ein erstes Angebot wird eingeholt und mit 
Share-Alternativen (z.B. Cambio) verglichen.  

 
Ende der Sitzung: 20:45 Uhr 

 
 


